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2018Z06387 

Vragen van de leden Von Martels en Omtzigt (beiden CDA) aan de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat en de Ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en voor Medische Zorg over het 
onverwachte onderzoek naar paasvuren (ingezonden 6 april 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het feit dat het Rijksinstituut voor Volksgezond-
heid en Milieu (RIVM) de gevolgen van paasvuren serieus gaat onderzoeken?1 

Vraag 2
Heeft u kennisgenomen van het feit dat het RIVM zelf aangeeft dat de 
luchtverontreiniging vanwege het rustige weer enige tijd bleef hangen, maar 
dat de daggemiddelde waardes van fijnstof (PM10) echter overal onder de 
waarschuwingsgrens van matige smog lagen?2 

Vraag 3
Wat is de reden dat een traditie die teruggaat tot de 16e eeuw ineens 
onderzocht wordt? 

Vraag 4
Wie heeft de opdracht voor dit onderzoek verstrekt? 

Vraag 5
Wat zijn de totale kosten van het onderzoek? 

Vraag 6
Worden alleen de Nederlandse of ook de Duitse paasvuren meegenomen in 
het onderzoek? 

1 Tubantia, 3 april 2018, «RIVM gaat gevolgen van paasvuren serieus onderzoeken» (https://
www.tubantia.nl/binnenland/rivm-gaat-gevolgen-van-paasvuren-serieus-
onderzoeken~af305fa4)

2 RIVM, 4 april 2018, «RIVM berekent emissies door paasvuren» (https://www.rivm.nl/
Documenten_en_publicaties/Algemeen_Actueel/Nieuwsberichten/2018/
Paasvuren_mogelijk_opgenomen_in_emissieregistratie)
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Vraag 7
Bent u op de hoogte van het feit dat het paasvuur in Espelo op de lijst van 
immaterieel erfgoed staat en dat er een aanvraag loopt voor opname op de 
erfgoedlijst van de United Nations Educational, Scientific and Cultural 
Organization (UNESCO)?3 

Vraag 8
Deelt u de mening dat paasvuren immaterieel erfgoed zijn en daarom 
bescherming en waardering verdienen met de betrokkenheid van duizenden 
vrijwilligers, honderdduizenden bezoekers en bijna geen problemen?

3 Kenniscentrum Immaterieel Erfgoed Nederland, 1 april 2018, «Paasvuur Espelo» (https://
www.immaterieelerfgoed.nl/nl/page/965/espelo-easter-fire)
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